

# 在舟山过年，返程带些啥？

看看你的行李箱里有没有安排同款



据舟山群岛旅游微信公众号消息 在舟山过年的你，想要好在返程时，为朋友或家人准备什么伴手礼了吗？这些充满舟山元素的特色伴手礼，看看你的行李箱里有没有安排同款。

“舟山心意”作为舟山人自己的文旅商品品牌，以山海风物为灵感、以人文情怀为信念、以新潮创意为载体，选取舟山文化元素，打造一批具有故事性、体验性、传播性以及符合现代审美的城市礼物，馈赠亲友，送礼首选。

如普陀山胜境全景折叠灯、心光无界纸雕灯等，时下深受年轻人喜爱的各类周边和实用文创产品也都应有尽有，既有高颜值，又有浓重的文化气息。

今年“舟山心意”还推出了设计感十足的“大海小鲜 烟火人间”的海鲜冻品礼盒，作为海岛城市，海鲜一向是伴手礼的首选，那这个官方优选礼盒就很实用。

舟山大黄鱼、红膏呛蟹、舟山鲳鱼……各种“榜上有名”的舟山海鲜都包含在礼盒之中，让你带着海洋的馈赠踏上返程，用舌尖继续怀念在舟山的这个假期。

如果你吃过舟山的海鲜面，那你一定会爱上这个味道。海鲜鲜味经过大火高温的烹煮，融进了醇厚浓郁的汤底里，搭配爽滑的米线，这是味蕾认定的舟山味道。

那么“岛说”海鲜面，就让这令人牵挂的味道飞越了海洋，去往全国各地。带上这碗“可以带走的”舟山海鲜面，让更多的人从食物上认识舟山，爱上舟山。

普陀山佛茶，又名普陀山云雾茶、凤尾茶，多次在省、国家级茶叶博览会中获得金奖，同时被中国茶叶博物馆收藏。

茶“似螺非螺，似眉非眉”，色泽翠绿披毫，香气芬芳。呷一口味醇宜人，再喝第二开，更是滋味清馥，三品可渐觉齿颊含芳，香清韵足，喜好品茶的人士可不能错过。

倭井潭硬糕又叫“可以吃的石头”，鹅黄色的糕体中透着莹亮的白，入口香甜不粘牙，含在嘴里回味无穷。几乎每个舟山人的童年记忆里都有它的存在，虽然不好咬，但真的很香。

2008年，倭井潭硬糕获“浙江省老字号”称号，硬糕制作工艺被列入第二批市级非遗保护名录。

现在，硬糕有了很多“新形象”。有小朋友们喜爱的各种卡通形，亦有象棋形的，可对战楚河汉界两侧（见图）……但藏在传统糕点里的情感仍是一样的，作为伴手礼也很有噱头。

在舟山，有这样一句老话：“没吃过观音饼，都不算来过舟山。”在返程前，带上一份冠素堂的伴手礼，为你的假期画上完美休止符。

观音饼历史悠久，优选天然健康的食材，皮酥层薄，馅心香糯可口。同时，它还融合了普陀山、舟山海洋的地缘文化，极具舟山地方特色。

在春节的返程当中，伴手礼或许有了另外一种独特的意义。离家的人往行李箱里装的是乡愁，是父母的爱，而旅途中的人带走的却是珍贵的记忆。

## “2024年长三角地区体育旅游精品项目”榜单出炉 舟山1个项目入选



据浙江发布微信公众号消息 日前，“2024年长三角地区体育旅游精品项目”榜单出炉。来自沪苏浙皖三省一市的13个体育旅游精品目的地、21条体育旅游精品线路、18个体育旅游精品赛事，共52个项目上榜。其中，舟山1个体育旅游精品赛事入选。

近年来，舟山市致力于挖掘海洋文化和旅游特色资源，打造“中国海

岛赛事之城”，推动海岛休闲运动与海岛旅游的深度融合与发展。环舟山骑游正是这一战略理念的具体实践和生动体现。

环舟山骑游大会作为非竞速自行车旅游活动，不排名次，不发奖金，而是强调在规定时间内完成148公里或86公里的骑游任务，突出了“游”的主题。

## 六横有着私藏的美景美食



据舟山普陀文旅微信公众号消息 淡季反向游，让我们一起走进六横，有许多风景值得你驻足。

六横“双屿港”曾经繁盛一时。整条街都是西葡风格，以远近低的层级方式排布，高低错落，让人有种穿越回16世纪的感觉。

步入里岙民俗博物馆，关于海洋的记忆在此被悠然唤醒。独具特色的装修风格结合丰富的藏品，一路参观下来后，使你对当地的民俗习俗与历史变迁都有了更为深刻的了解。

攀登贺家山，一路踩着阶梯，至半山的东海游击总队史迹陈列室，感受到那段峥嵘岁月里六横军民的伟大抗争。

掣鲸台，是一个鲸鱼形状的观景台，地理位置绝佳，拥有360°的海景，如果天气好，还能在掣鲸台上欣赏到海上日落，感受离岛慢生活的惬意。

去“浙东第一功”的摩崖石刻看看，这里诉说着一段传诵了上百年的历史故事。

六横的海岛乡村总有着无数的惊喜，来一场海上田园牧歌之旅。

五星村小桥流水，落花缤纷，江南水乡的气质在这里凸显得淋漓尽致。

杜庄村是众所周知的月老特色村，四处弥漫着恋爱的味道，洋溢着浪漫的氛围。

漫步在马跳头村，脚下是鹅卵石铺就的小路，沿途的民居零散分布，偶尔有土墙石壁的住宅被村民荒置，于是翠嫩的爬山虎藤蔓攀岩附壁地长满整面院墙。

浪涌、沙滩、碧海、蓝天……砚瓦岛随手一拍就是刷爆朋友圈的大片。伴着日落的天幕背景，把海鲜吃个够。晚上躺在酒店里感受万里涛声到枕边的无限温柔。

尝一尝五星土豆、五谷杂粮草毛蚨、稀水稻紫糯米、“块”等六横特色美食，体验最简单美好的乡村烟火。

而六横的农家菜又能让你品尝到最地道最纯粹的老底子食物，感受到最真挚的情感。

## 明晚油价 将进行新一轮调整

据竞舟新闻微信公众号消息 成品油价将于2月6日24时进行调整。

刚刚过去的1月共进行了2次油

价调整，实现了连续上涨，接下来就要进行2025年的第3次油价调整，预计油价又要涨了。目前，预计上调油价90元/吨(0.07元/升~0.08元/升)。